

Новости Пятнадцатого арбитражного апелляционного суда

1. Среди мероприятий, проводимых Пятнадцатым арбитражным апелляционным судом и посвященных выработке единобразия судебной практики, следует отметить одно из наиболее масштабных — расширенное заседание президиума суда 12 марта 2010 г.



Совместно с ФАС Северо-Кавказского округа, а также входящими в апелляционный округ судами первой инстанции — Арбитражным судом Ростовской области, Арбитражным судом Краснодарского края и Арбитражным судом Республики Адыгея — обсуждались вопросы взаимодействия, а также отмены судебных актов Пятнадцатого арбитражного апелляционного суда с оставлением в силе судебных актов

судов первой инстанции. По итогам заседания начальник отдела анализа и обобщения судебной практики, законодательства и статистики Лада Владимировна Лапач была награждена председателем ФАС СКО почетной грамотой.

2. С 15 по 19 ноября 2010 г. председатель Пятнадцатого арбитражного апелляционного суда Вячеслав Александрович Александров был командирован в составе делегации Высшего Арбитражного Суда РФ в США.

Целью визита было изучение вопросов регулирования корпоративных отношений в США, в частности, по праву штата Делавэр (*Delaware General Corporation Law — DGCL*) и Модельному закону о корпорациях США (*US Model Business Corporation Act*). В состав делегации ВАС РФ вошли: судья ВАС РФ Л.А. Новоселова, начальник Управления частного права ВАС РФ Р.С. Бевзенко, заместитель начальника Управления частного права ВАС РФ Д.В. Новак, заместитель начальника отдела международного права Управления международного права и сотрудничества ВАС РФ Е.В. Мохова, председатель Пятнадцатого арбитражного апелляционного суда В.А. Александров, председатель Арбитражного суда Самарской области Н.А. Новиков и консультант Управления международного права и сотрудничества ВАС РФ Л.Ю. Собина. В названном визите также приняли участие представители Министерства экономического развития РФ (заместитель директора Правового департамента Н.О. Филиппова и начальник отдела корпоративного законодатель-

НОВОСТИ СООБЩЕСТВА

ства Департамента корпоративного управления С.Н. Цыганков). В ходе визита состоялись рабочие встречи с судьями, экспертами, практикующими юристами и учеными в области корпоративного права:

- в Верховном суде штата Делавэр (*Delaware Supreme Court*);
- в Канцлерском суде штата Делавэр (*Delaware Court of Chancery*);
- в Главном суде по округу Нью-Касл (*Superior Court for New Castle County*);
- в Окружном суде США (*US District Court*);
- в Департаменте корпораций штата Делавэр (*Delaware Division of Corporations*);
- в Федеральном судебном центре (*Federal Judicial Center*);
- в Секции корпоративного права Адвокатской палаты штата Делавэр.

Во время встреч удалось обсудить компетенцию судов штата Делавэр по отношению к корпорациям и другим формам предприятий, зарегистрированным в штате Делавэр (в том числе процедуры ускоренного и упрощенного рассмотрения корпоративных дел, предварительные и временные судебные запреты); специфику деятельности недавно созданного в Главном суде по округу Нью-Касл подразделения по разрешению сложных хозяйственных споров; процесс формирования и регистрации корпораций в штате Делавэр; общие принципы, по которым суд оценивает правомерность поведения директоров корпораций, зарегистрированных в штате Делавэр, в частности их фидуциарные обязанности (*duty of care* — обязанность проявлять должностную осмотрительность по отношению к делам корпорации и *duty of loyalty* — обязанность соблюдать приверженность интересам компании) и доктрину «делового решения» (*business judgment rule*); вопросы регулирования акционерных соглашений; тенденции в области разрешения корпоративных споров в США; предложения, касающиеся реформы корпоративного права в России и США; альтернативные методы разрешения корпоративных споров и другие вопросы.

3. В октябре 2010 г. в Пятнадцатом арбитражном апелляционном суде состоялись торжественные мероприятия, посвященные очередной годовщине создания суда.

5 октября 2005 г. Пятнадцатый арбитражный апелляционный суд поставлен на учет в налоговом органе, таким образом, 5 октября 2010 г. исполнилось пять лет с момента появления суда как органа судебной власти. Дата начала деятельности Пятнадцатого арбитражного апелляционного суда определена Постановлением Пленума ВАС РФ от 05.10.2007 № 49 «О начале деятельности Пятнадцатого арбитражного апелляционного суда». В соответствии с указанным Постановлением с 1 ноября 2007 г. суд начал функционировать в составе 22 судей и 58 государственных гражданских служащих. К настоящему моменту Пятнадцатый арбитражный суд осуществляет деятельность в составе 27 судей и 68 сотрудников аппарата государственных гражданских служащих. С 2009 г. суд работает с наивысшей нагрузкой в системе апелляционных судов, сохраняя высокое качество судебных актов.

Председатель суда Вячеслав Александрович Александров поздравил судей и сотрудников аппарата суда с памятной датой, отметив, что в суде сложился высокопрофессиональный коллектив с безукоризненной репутацией.

К празднику суда приурочено подведение итогов конкурса «Лучший по профессии», который стартовал в начале года среди государственных гражданских служащих.



По итогам конкурса в 2010 г.
победителями были признаны:

- лучший специалист —
Елена Николаевна Бондаренко;
- лучший секретарь судебного заседания —
Елена Владимировна Клята;
- лучший помощник —
Олег Геннадьевич Козьменко,
Марина Александровна Конева.

Конкурс проходил в два этапа. На первом этапе было проведено тайное голосование, по итогам которого определен круг лиц (всего 19 человек), достойных участия в конкурсе. Участникам конкурса было необходимо выполнить творческие задания, написать юридическое эссе на одну из заданных тем, проанализировать достоинства и недостатки организации работы суда. Немаловажное значение при выборе победителей конкурса имели и статистические показатели работы, а также оценка профессиональных и личных качеств коллегами.

Победители конкурса были награждены почетными грамотами и памятными подарками, а также денежными премиями.

